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Ta rodret och styr mot förnyelse!
Hur går det egentligen med ekonomin, företagsklimatet, Västsverige & världen? 
Det är verkligen inte lätt att sia om framtiden. Det enda vi kan göra är att utifrån 
våra erfarenheter sluta tveka och istället våga fatta ett stadigt tag om rodret. 
Sedan styr vi med blicken lyft mot framtiden, kanske med en ny kurs.

Det sägs ju att under en 7-års cykel hinner vi människor byta alla celler i kroppen. 
Spira har nu nått 7-års ålder och vill visa på företagets utveckling som svar på mark-
nadens nya behov. Ett sådant behov är att kunna erbjuda interimslösningar på en 
exekutiv nivå med bredd i Västsverige. Därför presenterar vi stolt Spira Utveckling AB 
med Charlotta Arvidsson som en fantastisk motor i verksamheten.

Samtidigt som vi presenterar Spira Utveckling så har vi passat på att uppdatera vår 
logotype och grafiska profil, även i vårt News. Stort tack till Carina Flood Theorin 
på Floodkompaniet – Kommunikation i Klartext, som får oss att spira. 
Du kan också enkelt printa ut Newset för att läsa senare.

Författarinnan och skepparen Linda Lindenau ger sin syn på hur segling kan få oss 
att våga mer både på arbetet och fritiden. Läs hennes krönika.

Robert Gustafsson är inte Göteborgare men är inte desto mindre vass på att imitera 
en och annan Göteborgsprofil. Wollter, Vejron och många andra kända röster använ-
der han sig av i sina oefterhärmeliga inläsningar av ljudböckerna om Hicke Hiskelig. 
För den som inte tappat bort barnasinnet intervjuade vi Robert i samband med bok-
mässan. En ljudbok finns förstås till utlottning från Storyside!

Några som absolut varit knutna till mycket sjöfart är Västsvenska Handelskammaren. 
I år firar man sitt 350 års jubileum och vi träffade  projektgeneralen Pernilla Warberg 
för en pratstund och promenad i Göteborg.

Från Svenska Ambassaden i Washington, dit snart de amerikanska Nobelpristagarna 
snart skall bjudas in, kommer några tänkvärda tankar från Kamilla Kohn Rådberg 
som är Counselor Science and Innovation.

            För dig som behöver kontorsplats i Stockholm kommer det ett hett tips från 		
				    Summit YourSpace. Säg ”Spira” när du bokar!

				   				    Och så förstås lite goda nyheter!
				    Vi ser fram emot många goda insatser, 
				    gärna med inspiration.

				       Njut av hösten!
 					     Susanne Hydén
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Segling är en gammal företeelse och dess förut-
sättningar finns med som en del i vårt kulturinnehåll, 
därför kan vi alla förstå och översätta ”undvika grund” 
till något som blir begripligt i till exempel karriärvägen. 
Att göra det bokstavligen; ta rodret och undvika 
grund, tror jag kan fungera som en grundläggande 
träning och förberedelse för att även göra det i över-
förd bemärkelse. Känner jag mig trygg med att jag 
kan föra min flera ton tunga båt dit jag vill, kan det 
ge mig lite av den självtillit jag behöver för att hitta 
fram mellan blindskären i mitt liv och i mitt arbete.

Men seglingen i sig erbjuder också många hälso-
samma moment. På samma sätt som att trädgårds-
arbete är rena hälsokuren för utbrända tror jag att
segling också kan vara det. Segling tar dig ut i natu-
ren, tvingar dig att läsa och förstå naturens krafter. 
Båten kräver din koncentration, den påverkas av 
vind och vågor, driver iväg och om du inte samar-
betar med naturen vet du inte vart du kommer att 
hamna. Därför måste du ha ett öga på seglen och 
ett på himlen och det fyller ditt huvud med naturens 
processer istället för med grubbel över en oviss fram-
tid. Det finns ingenstans jag blir så lugn som på min 
båt. Annars är jag ofta både stressad och nervös, 
men i min båts lilla trivsamma och mjukt gungande 
livmoder rinner allt det bort. Jag har allt jag behöver 
inom armlängds avstånd; köket längs skrovsidan, 
soffkuddarna mittemot, skönlitteratur och naviga-
tionsböcker blandade i ett fack på väggen, frukt och 
grönsaker hänger i ett nät över navigationsbordet.

Ibland går jag dit bara för att koppla av en stund. 

Ibland tänker jag att segling är väldigt 
bra för den som befinner sig i utveckling. 
Det handlar bland annat om att vi använder många 
termer från segling i överförd bemärkelse: Ta rodret 
på skutan, navigera rätt, undvika grund, ha medvind, 
med mera... 

 

LINDA LINDENAU håller seglingskurser för kvinnor i Sverige, Grekland 
och snart även karibien. hon har skrivit bland annat böckerna: ”Ta rodret, 
kvinna!” och ”Kvinnor som vågar.” Nästa projekt är att segla jorden runt 
med en stor båt som rymmer både besättning och gäster, samtliga kom-
mer att vara kvinnor.				     www.tarodret.nu

KRÖNIKAN: 

TA RODRET 
FÖR ATT FÅ VIND 
I SEGLEN...

Sitta ute i sittbrunnen och titta ut över vattnet och guppa lite.

Jag funderar mer och mer över hur viktig den fysiska aspek-
ten är i seglingen. Att jag kan manövrera min båt gör mig nöjd 
och stolt på ett annat sätt än att jag skrivit tre böcker. 
Vi kvinnor har i hög grad erövrat ett intellektuellt självförtro-
ende, men inte i samma utsträckning ett fysiskt. Och för att 
stå riktigt stadigt på jorden måste du ha kroppen med, det 
räcker inte att begära respekt med tanken, du måste också 
bokstavligen stå där.

Det finns inget som kan få mig att känna mig så cool och 
oövervinnerlig som när jag trixar in min båt i ett svårt utrymme 
i en hamn. Jag föreläser en del om 
bland annat könsroller på sjön. 
Då brukar jag säga precis det: 
att man känner sig så cool när
man kan manövrera sin båt. 
Någon kvinna i publiken brukar
utbrista: ”Men jag har inget behov 
av att känna mig cool”. Jag är inte
så säker på det. Jag tror att många 
kvinnor skulle må bra av att ut-
sätta sig för fysiska utmaningar 
för att sedan kunna brösta upp 
sig och berätta vitt och brett om 
hur fort vi körde på övningsbanan 
eller hur högt vi klättrade på 
berget. Eller bara tänka på det 
i vårt stilla sinne när vi möter en 
odräglig motståndare.

För visst är det intressant att 
många män i karriären gärna 
avbildar sig vid rodret på sin båt, 
men har du någon sin sett en 
sådan bild med en kvinna? 
Varför har så få framgångsrika 
kvinnor fritidsideal som backar upp deras ledande yrkesroll?

Så våga ta rodret du också & välkommen ombord!          	
					      Linda Lindenau

 



”Det är dags att städa upp!” 
”Många företag och organisationer behöver idag akut 
chefskompetens som kan städa upp bland felaktiga beslut, 
tråkiga värdegrunder och etikvidriga avtal!” säger 
Charlotta Arvidsson, på Spira Utveckling AB.
– Jag brukar säga att jag är städerska och det går verk-
ligen hem.
Göteborgsregionen har inte sedan tidigare haft något före-
tag som arbetat fokuserat med att erbjuda en samlad 
exekutiv kompetens för interimsuppdrag. Samtidigt har 
säkerligen ingen missat att det finns ett stort behov av för-
nyat ledarskap. 

PRESENTATION AV SPIRA UTVECKLING
– interimslösningar för Västsverige

När jag träffade Susanne Hydén på Spira Rekrytering kändes 
det helt rätt slå samman våra kompetenser och nätverk. Därför 
erbjuder vi genom Spira Utveckling AB nu erfarna chefer som 
med kortast möjliga startsträcka kommer igång ute hos kund. 
Våra medarbetare är både män och kvinnor. Gemensamt är att 
de alltid har arbetat i positioner som organisatoriskt varit över 
den aktuella interimspositionen. 
Det gör att kunden får tillgång till 
en ovärderlig erfarenhetsbank 
rätt in i det operativa arbetet 
och den dagliga driften. Sam-
tidigt betalar man för resultat 
och inget annat.

En nyligen genomförd under-
sökning av tidningen Chef 
visar att var tredje chef i Sverige 
vill sluta inom 15 månader. Orsaken är främst 
att man inte har möjlighet att påverka sin egen roll tillräckligt 
långsiktigt då organisationens- och marknadens behov snabbt 
skiftar. Ena dagen förväntas chefen vara ”bad guy” och den 
andra ”good guy”.

”Via en interimslösning kan organisationsförändringar, surdegar 
och problem kan drivas och städas upp av en motiverad och 
fokuserad chef. På så sätt skapas också förutsättningarna för 
att både nya och gamla chefer bättre skall klara av det löpan-
de arbetet efteråt. Och ingen i organisationen tvingas in i en 
obekväm roll. Tvärtom ger en interimslösning möjligheter att 
ta till vara intern kompetens som kan sättas på tillväxt under 
tiden.” säger Charlotta Arvidsson.

           charlotta@spirau.se    •    www.spirau.se

INTERVJU: 

ROBERT 
GUSTAFSSON    

Vad var det som 
gjorde att du valde 
att läsa in serien om 
Hicke Hiskelig Halvulk 
den tredje?
Historien om Hicke är 
både spännande och 
fantastieggande, men 
framför allt har böckerna om Hicke en fräckare ton än 
vad barnungdomsböcker vanligtvis brukar ha, vilket 
tilltalar både mig och läsarna. Historien om Hicke är 
allt annat än mesiga.

Hur har du tänkt när du matchat de olika karaktä-
rerna i boken med rösterna?
Det var det som var den stora utmaningen, då varje 
bok innehåller minst 18 olika karaktärer. Ändå hade 
jag gett mig den på att varje enskild karaktär skall ha 
en speciall röst, och karaktärsdrag. Så det var bara 
att dyka in i ”strupens garderob” och börja leta. 

Vilken är din favoritkaraktär i böckerna, 
  vem är roligast att göra?
  Den roligaste karaktären att göra var nog ”Gape”.   
  En auktoritär, trångsynt och naiv lagledare.

Det låter som att du 
har kul i studion, men 
hur är det egentligen 
att läsa in en ljudbok?
Det är ganska ansträng-
ande för rösten. Det gäl-
ler att inte ta för långa 
pass då det är lätt att 
blanda ihop karaktärer-

na. Samtidigt är det väldigt roligt, då vi skapar och 
gör ljudeffekterna själva och inte som brukligt är att 
man kanske använder sig av bakgrundsljud från en 
ljudbank.

Den sista och viktigaste frågan. Det är många 
som väntar på del 5 om Hicke, när går du in i 
studion?
Jag ser fram emot att göra den 5:e boken om Hicke, 
och jag går in i ljudstudion igen nu i oktober 2011.

www.storyside.se                    Foto: David Elmfeldt

 

 



BEHÖVER DU ARBETSPLATS 
I STOCKHOLM DÅ OCH DÅ? 
BRA! 
Vi träffade Lisa Ekström på 
Summit som berättade om ett helt 
nytt koncept; Summit YourSpace. 
Vi visste ju redan att Summit 
har några av Stockholms bästa 
adresser & läckrast designade 
lokaler, men vad är detta? 

Vi har ambitionen att ge den som 
arbetar mycket på distans och be-
höver mötesrum med rofylld atmos-
fär både bokstavligen och andligen, 
säger Lisa. 
Tillgång till eget rum 40 timmar i må-
naden och 20 timmars tillgång till
större mötesrum för 3.500:-/månad 
+ moms. Hör av dig och säg ”Spira” 
så får du ett extra bra erbjudande 
förstås!
       Lisa.ekstrom@summit.se  
       www.summit.seda 

350 år, är verkligen Västsvenska Handelskammaren nästan lika gammal 
som Göteborg?

Ja, faktiskt så 1661 startade Göteborgs Köp- och Handelsgille som var då
tidens Handelskammare. Det är en anrik ålder och under 350 år har vi varit 
med och skapat många beslut för näringslivets möjlighet till tillväxt. Närings-
livet står för en stor del av Göteborgs historia inte minst genom handeln via 
hamnen.

Vilken uppgift har Västsvenska Handelskammaren i Västsverige idag 
och i framtiden?

Vårt upptagningsområde sträcker ju sig till hela Västsverige, där Göteborg är 
navet. Vi har en stor lobbyfunktion gentemot politiken och att stå som en 
samlad röst för näringslivets önskningar och krav för att skapa en tillväxtregion. 
Dessutom låter vi medarbetare och ledare inom det Västsvenska näringslivet
växa genom kompetenshöjande aktiviteter och utbildningar. Att bygga och ut-
veckla nätverk är också en viktig del av vår verksamhet, liksom internationella 
affärskontakter som vi förmedlar till våra medlemsföretag. Det som är fokus 
just nu är att ta fram och kommunicera det västsvenska näringslivets vision. 
Ett beslutsunderlag för politiken som gagnar tillväxten för näringslivet i Väst. 
En bra sammanfattning är att vi hyllar historien men firar framtiden!

Innehållet under den 13-14 oktober är onekligen gediget. Hur har ni tänkt?
Vi har utgått från att vi vill göra dessa dagar till något alldeles speciellt för det 
västsvenska näringslivet, med en bredd av talare, ämnesområden och aktivi-
teter. Något för alla. En gigantisk mötesplats där vi skapar oväntade möten. 
Där man kan knyta nya kontakter, skapa nya affärsmöjligheter, få inspiration 
och kunskap utöver det vanliga.

Hur kommer det sig att du hamnade som projektledare här? När du 
lämnade Kultur & Näringsliv var väl tanken att du skulle arbeta vidare 
som moderator i egen regi?
Det var lite grand ”An offer you can’t refuse!” Jag 
brinner verkligen för att kombinera näringslivet med 
kulturen och att arbeta som projektledare för ett 
350-årjubileum är få förunnat och kanske möjligen

kan ge mig ytterligare kontakter inför framtiden!

Genomförandet av Handelskammardagarna 
blev en enorm succé med fullsatta seminarier 
med Jacob Wallenberg, Amelia Adamo och 
Petter Stordalen samt möjligheter till speed-
dating med samtliga föredragshållare. 
Man presenterade också stolt ”Visionen” vars 
innehåll gick som en röd tråd genom dagarna

.

Kontaktmail: pernilla.warberg@handelskammaren.net. 

Läs mer om Handelskammardagarna och firandet på www.handelskammaren.net

 

DAGS FÖR 
VÄSTSVERIGES
STÖRSTA

350 -ÅRSKALAS!
 

	        Vi träffade Pernilla Warberg, 
	        projektledare för Västsvenska 
                    Handelskammaren för att få
	        veta mer om kalaset. 
	        Självklart blev det samtidigt 
       en promenad innanför vallgraven och
       uppför Avenyn i höstsolen i Göteborg.

 

		  Från StorySide 	
		  förlag kommer den 
första boken, av fem, om vikinga-
sonen Hicke Hiskelig Halvulk III, 
”Hur du tränar din drake”. För alla 
som har barnasinnet i behåll eller som 
vill hålla barnen sysselsatta under 
längre biltransporter eller under sjuk-
dom har här den perfekta introduk-
tionen till ett galet roligt språk och 
infall inlästa av en oefterhärmelige 
Robert Gustafsson.

Maila: Namn/Företag och kontakt-
uppgifter till news@spirar.se för 
att vara med. 
Märk mailet UTLOTTNING!

 

 

UTLOTTNING!



Innovation och framstående forskning har varit några 
av USA:s styrkor under lång tid. Det ser vi bevis på varje 
dag, som exempelvis den dag tidigare här i oktober när 
Apple lanserade sin nya Iphone 4S och Nobelpristag-
arna i fysik presenterades där alla tre var amerikaner. 
Denna ledande position inom forskning, innovation och 
utbildning är dock inte längre självklar. USA brottas inte 
bara med stora akuta ekonomiska problem, utan har 
även stora behov av upprustning och modernisering 
inom områden som infrastruktur och utbildning.

President Obama har senaste året i sina ansträng-
ningar att få till stånd en kraftfull innovationspolitik, gång 
efter annan, pekat ut skola och utbildning som kanske 
det viktigaste området av alla att satsa mycket på. Att 
det finns fantastiska skolor här i USA känner många till. 
Mina barn går t ex på vanlig offentlig skola och det är 
i ett område där man anses ha några av USA:s bästa 
grundskolor. Dessa skolor är ur ett svenskt perspektiv 
helt fantastiska på många sätt och vi har mycket att lära 
av dessa. Men det gäller långt ifrån alla skolor i USA. På 
College och Universitet ser det likadant ut. USA har sina 
Ivy-league universitet, för att inte tala om MIT, Stanford 
och Berkeley, som alla är i världsklass. Men sedan finns 
där många som har stora problem. Det är college och 
universitet som kostar enorma summor men som inte 
ger unga människor den utbildning de tror de skall få. 
Unga människor som sedan inte får jobb för att deras 
kompetens är för låg.

Precis som i många andra länder pratas det mycket om 
behovet av satsningar inom de naturvetenskapliga äm-
nena (STEM – science, technology, engineering, and 
math) på alla nivåer inom utbildningssektorn. Det handlar 

Kamilla Kohn Rådberg, Ph.D.
Counselor, Science and Innovation

Head of Office of Science and Innovation, 
Embassy of Sweden

E-mail: kohn.radberg@growthanalysis.se

då såväl om antalet lärare inom dessa områden, deras 
kompetens, som skolornas lokaler och utrustning. När 
det gäller just skolornas utrustning finns det fortfarande 
många skolor och bibliotek som inte har moderna datorer 
och bredbandsuppkoppling. IT-området är i sig en intres-
sant iakttagelse som väl speglar dimensionerna i det ame-
rikanska samhället. USA är världsledande inom IT. 
Detta när det gäller forskning, innovation och produktut-
veckling. Iphone, Blackberry, läsplattor och Ipad har fått 
stort genomslag. Å andra sidan är IT och bredband inte en 
självklarhet på samma sätt som i det svenska samhället. 
Faxmaskiner är inte bara vanliga på kontoren, utan de 
används fortfarande mycket, likaså checkarnas position 
inom betalningssystemet. 
”Internetbanking” finns, men är inte alls det vi i Sverige är
vana vid. Jag betalar nästan alla mina räkningar via Inter-
net, men mer än så är svårt att göra. Det är detta som är 
så fascinerande med USA – här finns det bästa och det 
som inte är så bra. Man kan möta någon som står med 
sin Ipad och scannar en QR kod för att få information
om en produkt eller tjänst, bokar restaurang med telefo-
nen och sedan går in på kontoret för att skicka ett fax 
till banken, försäkringsbolaget eller någon myndighet i 
något ärende. Här finns de bästa utbildningarna i världen, 
och många urusla, här finns fantastisk forskning och ut-
veckling som slår det mesta, men också många Internet-
uppkopplingar som är långt ifrån Bredbands hastighet.

Det senaste inom bredband här är att de flesta av bolagen
nu annonserar att de har 4G, men det visar sig att det inte 
är mycket mer än 3G+ eller 3,5G. Detta då det saknas 
en standard för vad som får kallas 4G. 
Samtidigt är USA långt framme i planeringen för att möj-
liggöra mer trådlös teknologi i sin satsning på att frigöra 
mer spektrum.

Att bilden av USA i Sverige och Europa just nu är mörk 
kan förstås, men från denna horisont ter sig problemen 
i Europa som allvarligare. Europa brottas inte bara med 
ekonomiska problem. Innovationskraften och konkurrens-
kraften har halkat efter, därtill frågan om fortsatt integra-
tion inom EU. Om någon skulle ställa sig och dela ut gröna 
kort till USA bland högutbildade, forskare och entrepre-
nörer i Sverige är det få som skulle tacka nej. Denna 
attraktionskraft gör att USA har stora möjligheter att ta 
sig ur sin kris. 

Kamilla Kohn Rådberg, Ph.D

RAPPORT FRÅN 

WASHINGTON 
med Kamilla Kohn Råberg



Hej pa Er!
Jag som har fått äran att ta fram de nya 
logotyperna, grafiska profilen och lay-outen 
av newslettret till de här otroligt kompetenta, 
inSPIRerande och härliga damerna heter 
Carina Flood Theorin. Tillsammans med 
min kollega Leif driver jag en Reklam- Design- 
& Internetbyrå – Floodkompaniet, där vi har 
Kommunikation i Klartext som vår devis. 
Titta gärna in på vår hemsida, 
www.komklartext.se! 
Ha en härlig höst!

                          Vänliga hälsningar Carina

                          E-mail:carina@komklartext.se

                                 Tel. +46 (0)703 - 80 66 03

o

SUSANNE HYDÉN, SPIRA 	   CHARLOTTA ARVIDSSON, SPIRAU
hyden@spirar.se • www.spirar.se    charlotta@spirau.se •  www.spirau.se

NEWSLETTER för Spira Rekrytering AB & Spira Utveckling AB: www.spirar.se/news.htm     

Goda Nyheter!!!

QUICKSAVE - RÄDDAR LIV
Ett GRATTIS går till entreprenören Åsa Magnusson 
som precis blivit utsedd till 2011 års kvinnliga uppfinnare i 
Europa. 
Med hennes produkt Quicksave kan en vuxen man räddas 
på 10 meters djup. Så det är kanske bra att ha en Quick-
save på plats nästa gång du behöver en livboj.

FRAMGÅNG FÖR NYA VOLVO V60
Andra roliga nyheter kommer från Volvo som just nu skördar 
framgångar på alla möjliga områden. Extra inspirerande är 
att höra att nya Volvo V60 fått ett så positivt mottagande 
och omnämns som den nya tjänstebilen. Den har ju fakta 
som tilltalar även den minst teknikfrälste. Eller vad sägs om 
prestanda som en sportbil, drar 0,19 per mil samt tar lika 
lång tid att ladda som en Ipad. Wow! 
Blir kul att höra mer från Torslanda...


